

# 行车记录仪莫名多跑35分钟

## 交警对车主罚款200元;车主:仪器出故障,自己很委屈

本报枣庄10月10日讯(见习记者 贾晓雪) 9月26日,市民刘先生驾驶中型小货车在市中区行驶时,交警在检查刘先生的行车记录仪时,发现行车记录仪打印出来的凭条记录中多跑了35分钟,交警以这个原因对他处以200元的罚款,刘先生说是仪器自己出现的故障,这样的罚款让刘先生觉得很委屈。

刘先生的车属于中型小货车,按照国家规定必须安装行

车记录仪,刘先生当时是在薛城交通局上户时安装的,现在用了差不多用了3年的时间,之前行车记录仪也出过差错,修好了之后现在又出现了故障。

“国家规定货车必须安装行车记录仪,我要是没安装行车记录仪或者它完全不管用,交警罚我钱我也不会说什么,但是现在是在行车记录仪自己出的故障,为什么还要罚我钱呢!”刘先生向记者说。

针对行车记录仪自己出故

障被罚钱的问题记者咨询了枣庄市公安局交通检查支队车辆管理所的工作人员,工作人员告诉记者,如果是行车记录仪自己出现了故障,这种情况是不应该罚款的,司机可以拿着罚款单到交警队说明情况。

随后,记者又就相关问题咨询了市中区交警大队分管交管科的步副队长,他告诉记者,行车记录仪上的时间可以显示出司机有没有疲劳驾驶,如果出现疲劳驾驶的情况就

当处以罚款。但是刘先生的情况有两种可能性,一个是行车记录仪自己出现故障;二是人为调动的情况。刘先生可以到薛城区交通局审验,也可以由行车记录仪生产厂家或省一级的技术监督局进行审验,如果真的是行车记录仪出现故障,相关部门会出具审验报告,刘先生本人还需写个情况说明,然后到市中区交警队,交警队的工作人员将会进一步深入调查。

## 秋季车自燃原因为什么



近日,在台儿庄区文化路与兴中路交界处,一辆正在正常等待红绿灯的桑塔纳2000型轿车发生了自燃。消防官兵及民警迅速疏散周围群众,并进行交通管制,经过15分钟的努力,车上火势成功被扑灭,无人员伤亡。据消防人员分析,轿车自燃原因多由线路老化或燃料泄漏,在高温作用下,发生燃烧。

众所周知,夏季为汽车自燃的高时节,但入秋以来,枣庄已发生多起车辆自燃事故,秋季自燃的车辆主要存在以下几方面隐患:油路漏油,遇到静电火花就会起火;电源线路老化或超负荷运转引起短路;运载酒精、鞭炮、汽油等危险易燃物品;由于车辆撞击,或者机件故障引起火灾。因此,车主应勤于对车辆进行日常的检查和保养;不要将易燃物品在车厢内携带;停车时注意不要在有杂草、废纸的地方停放;不私自改装汽车;随车配备灭火器等。

消防工作人员介绍说,很多市民都认为,只有在夏季高温季节汽车才会发生自燃,其实不然,秋冬季节如果保养不善,汽车自燃的情况屡见不鲜,之前消防部门也遇到过此类事件,往年秋冬季节也出现过多起汽车自燃事故。

枣庄远方4S店的维修专家表示,静电火花也可能导致自燃,车主不要过多增加用电,如果增加用电负荷,必须从保险盒内取电,这样即使发生意外情况,保险盒可以自动跳闸断电;再次,经过有水的地方切记慢行,以防发动机进水导致电路短路;此外,在日常的用车当中应留意车的异常现象,特别是出现焦味或冒出浓烟时,应马上拉手刹,关闭电源,迅速离开汽车,取出灭火器,给油箱和燃烧的部分降温灭火,避免爆炸,同时打电话求救。最后,预防汽车秋冬季节自燃要经常给汽车做体检,定期做基础保养,保持车况良好。 本报见习记者 贾晓雪

相关链接

## 汽车里的“黑匣子”——行车记录仪

无论是在日常生活中我们见到的汽车还是一些货车,我们能见到一个小盒子模样的仪器,这就是大型货车的行车记录仪。别看这东西小,对于汽车和货车来说,它的作用可是很大的,就相当于一个24小时的全程监控,借由发动机舱随即可以录像录影的功能,透过高清镜头记录车辆行驶途中的影像及声音,当意外发生时,立刻提出证据,保障驾驶人自我权利。

安装行车记录仪后,能够记录汽车行驶全程的视频图像和声音,内部的传感器能够设置冲击力的敏感度,当外界的冲击力大于所设置值,导致该冲击力的现场数据将被记录下来,可为交通事故提供证据。

喜欢自驾游的人,还可以用它来记录征服艰难险阻的过程,开车时边走边录像,同时把时间、速度、所在位置都记录在录像里。在景区万一出现“碰瓷”现象或者事故时,行车记录仪还可以还原真相,找出事故责任方,为你的出行保驾护航。同时,它还可以在家用作DV拍摄生活乐趣,或者作为家用监控使用,平时还可以做停车监控。

记者了解到,这个行车记录仪可以记录车辆在行车过程中的有无超速,疲劳驾驶的情况。行车记录仪可以说是安在货车上的“黑匣子”,行车记录仪的安装不仅能起到监督车辆安全的作用,而且在交警查车时,可依据该仪器打印出来的凭条浏览货车司机以往的驾驶记录。

据悉,2006年,山东省就出台相关规定,对省内正在使用或新注册登记的危险化学品运输车辆、重型载货汽车、半挂牵引车推广安装使用符合国家标准汽车行驶记录仪,并定期对行车记录仪是否完好进行检查,否则,将受到交警部门的严厉处罚。

枣庄市交警大队民警介绍,汽车行驶记录仪是可对车辆行驶速度、时间、里程以及有关车辆行驶的其他状态信息进行记录、存储并可通过接口实现数据输出的数字式电子记录装置,对遏止疲劳驾驶、车辆超速等交通违法行为、保障车辆行驶安全、交警路查以及道路交通事故的分析鉴定具有作用。

本报见习记者 贾晓雪



行车记录仪

## 国庆自驾归来话保养

### 7个要点需注意

对于每一位自驾出游的车主来说,这个7天长假一定有着难忘的经历:免费的高速,拥堵的车流绝对是车主们长期闲聊的话题。

不少人还驾着爱车翻山越岭,经日晒雨淋,7天行驶上千公里的车主大有人在。对于人和车来讲,这绝对算得上是一次拉练。

随着黄金周的结束,游玩归来之后,车主们在休憩身心时千万别忘了给爱车也做个全方位的SPA。

#### 一、检查车身及漆面

可以自行在家检查,即把车冲洗干净然后绕上两圈,仔细发现是否有受伤的部位。重点区域在前后保险杠和侧面。

#### 二、检查轮胎

推荐到4S店检查,尤其是跑过山路或者坑洼路面的车主们,这一项是必须的。首先要检查四个轮胎的胎压是否正常,其次要检查轮胎的侧面及接地部分是否有明显的损伤,是否有鼓包现象;第三,还要检查胎纹间是否有石子等异物。另外一点就是轮胎的磨损情况。最好是到4S店做一次四轮定位。

#### 三、检查底盘

如果旅行途中都是路况较好的路面,底盘问题则不用太担心。如果经过路况不佳,就有必要检测一下底盘是否被刮花。检测底盘可以到4S店交给专业人员打理,车主自检则可以查看停放时地面是否有油渍漏出等简

单方法来判断。

#### 四、检查全车油液、水液

这一项同样要到4S店进行检测,主要项目有:1、检查全车油、水是否足够,油质量是否良好。2、检查动力总成、传动系统有无渗漏机油。主要检查几大部件如发动机、变速箱、后桥等。一般来讲长途驾驶过后防冻液和机油的缺失是比较普遍的现象,切记不同标号的机油不要混合使用。

#### 五、检查清洗发动机油路

目前各省市各地区的油品质量还有一定差别,尤其是到了一些偏远地区的加油站,很难保证油品质量100%合格,如果使用了低标号汽油或者劣质汽油,对发动机和油路的损伤不容小视,一方面发动机会产生爆震,噪音;另一方面发动机会表现无力,油耗增加,严重时更会使发动机零部件损坏。对于那些长途自驾的车主们来讲,这一项十分重

要。

#### 六、检查“两滤”

长途奔波,行驶途中灰尘容易沉积在空调滤网内,如果赶上潮湿天气,不及时清洁空调就容易导致细菌滋生,影响健康。旅行结束后再开车时,最好对车内空调进行清洗消毒或者更换空调滤清器。此外,发动机舱内的空气滤清器也需检查,过多的灰尘吸附在空气滤清器上将造成发动机内各个部件的磨损,进气不畅还将导致动力下降。

#### 七、检查刹车系统

不同车辆刹车系统不同,目前常见的主要是鼓刹和碟刹两种。如果是鼓刹,则需要拆开检查刹车鼓内的灰尘和刹车片的磨损情况,如果是碟刹,则车主可以透过轮胎铝合金钢圈目测刹车碟表面查看磨损情况。如感觉刹车不给力或者听见刹车时有异响或者刺耳的声音,则最好到4S店进行相关的检查。

## 北京现代: 8月卖出100多辆成最热车型

按照常理,每年的7月、8月份是汽车市场的销售淡季,但是北京现代枣庄凯顺4S店8月份一个月销售量高达100多辆,让其他商家望尘莫及。俗话说金九银十,汽车销售旺季,恐怕也难以达到如此高的销售量。究竟是什么因素促成了北京现代如此高的销售量呢?

枣庄凯顺4S店时经理告诉记者,北京现代品牌的车一直都得到消费者的认可,也是比较大众化的车,不仅在外观设计方面,受到许多年轻人的喜爱,而且它的配置高,价格适中,并且店里推出的优惠政策也是受到消费者追捧的一个重要原因。

“为了回馈广大消费者,凯顺4S店还将陆续推出0首付、0利息、0月供等更多优惠活动。有意愿买车的朋友,要抓紧行动了。”陈经理告诉记者。

据悉,截至2013年6月底,北京现代旗下朗动、第八代索纳塔、全新胜达等12款车型累计产销突破462万辆,累计实现销售收入4477亿元,稳居中国乘用车市场第一阵营。

本报见习记者 贾晓雪

互动平台  
齐鲁晚报今日枣庄车界  
QQ群: 95793338  
电话: 15165872400